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854 
Concurso Público 

Santa Rita do Sapucaí/MG 
 

Técnico em Enfermagem 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Conhecimentos Gerais 
Português 
Matemática 
Informática 

10 
06 
04 

Conhecimentos Específicos Conhecimentos Específicos 10 
Total de questões 30 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local 
indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante 
atenção, à caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada 
questão. Verifique no cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem 
dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE 
RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de 
consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão 
de Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do 
efetivo início das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será 
permitido copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou 
alterações da legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os 
fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem 
autorização prévia. 
Boa Prova! 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

  

Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
  

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

Português 

  
Por que nossas expressões faciais não refletem nossos 

sentimentos 
 
Enquanto realizava pesquisas sobre emoções 

e expressões faciais em Papua Nova Guiné em 2015, o 
psicólogo Carlos Crivelli descobriu algo surpreendente. 
Ele mostrou aos habitantes da ilha de Trobriand 
fotografias do típico semblante ocidental do medo – 
olhos arregalados e boca aberta – e pediu que 
identificassem o que viam. Os trobriandeses não 
perceberam um rosto assustado. Em vez disso, 
interpretaram a fisionomia como indicação de ameaça 
e agressão. Em outras palavras, o que entendemos 
como uma expressão universal de medo não é 
universal.  

Mas se os trobriandeses têm uma interpretação 
diferente das expressões faciais, o que isso significa? 
Uma teoria que vem ganhando força – e tem cada vez 
mais adeptos – é a de que as expressões faciais não 
refletem nossos sentimentos. Em vez de leituras 
confiáveis de nossos estados emocionais, elas 
mostram, na verdade, nossas intenções e objetivos 
sociais. O rosto age “como uma placa de trânsito para 
controlar o tráfego”, diz Alan Fridlund, professor de 
psicologia da Universidade da Califórnia em Santa 
Bárbara, nos EUA, responsável pela elaboração de um 
estudo recente com Crivelli, da universidade britânica 
De Montfort. Nele, os especialistas defendem uma 
visão mais utilitária das expressões faciais. “Nossos 
rostos são formas de direcionar a __________ de uma 
interação social”, argumenta. 

Isso não quer dizer que nós tentamos 
ativamente manipular os outros com nossas 
expressões faciais (embora de vez em quando 
possamos fazer isso). Sorrir e franzir as 
______________ podem ser reações instintivas. Mas 
nossas expressões são menos um espelho do que está 
acontecendo dentro de nós do que um sinal que 
estamos enviando sobre o que queremos que aconteça 
em seguida. Sendo assim, sua melhor cara de “nojo”, 
por exemplo, pode mostrar que você não está feliz com 
a forma como a conversa está se desenrolando – e que 
você busca uma alternativa àquela situação. 

“É a única razão que faz sentido para a 
expressão facial ter evoluído”, diz Bridget Waller, 
professora de psicologia evolutiva da Universidade de 
Portsmouth, na Inglaterra. Rostos, diz ela, estão 
sempre “dando algum tipo de informação importante e 
útil tanto para o emissor quanto para o receptor”. 

https://www.bbc.com/... - adaptado. 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do 
texto CORRETAMENTE: 
 
a) tragetória - sobrancelhas 
b) trajetória - sobrancelhas 
c) trajetória - sombrancelhas 
d) tragetória - sombrancelhas 
 

 
2) De acordo com o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I. Diferente do que se esperava, os habitantes da ilha 

de Trobriand não reconheceram as expressões 
mostradas por Crivelli. 

II. A teoria defendida por Fridlund e Crivelli afirma que 
nossas expressões faciais não são reflexos do que 
sentimos, e sim de nossas intenções e do que 
queremos que aconteça.  

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

3) A partir de seu sentido no texto, quanto à 
significação das palavras, assinalar a alternativa que 
apresenta sinônimos para “ativamente” (terceiro 
parágrafo) e “útil” (quarto parágrafo), respectivamente: 
 
a) Intencionalmente e inconveniente. 
b) Involuntariamente e prejudicial. 
c) Impremeditadamente e vantajosa. 
d) Propositalmente e proveitosa. 
 

4) Em “Uma teoria que vem ganhando força – e tem 
cada vez mais adeptos – é a de que as expressões 
faciais não refletem nossos sentimentos.” (segundo 
parágrafo do texto), ao se passar a palavra sublinhada 
para o plural, quantas outras alteração são obrigatórias 
nesse trecho (não se considerando o termo sublinhado) 
para fins de concordância? 
 
a) Seis. 
b) Cinco. 
c) Três. 
d) Quatro. 



 
 

 

www.objetivas.com.br  2 

 

5) Algumas palavras apresentam pronúncia parecida, 
mas significados diferentes. Quanto a estas, e 
considerando-se o contexto da sentença, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Conversamos _________ do restaurante que fica 
_________ de três quilômetros daqui. 
 
a) acerca - a cerca 
b) a cerca - acerca 
c) a cerca - a cerca 
d) acerca - acerca 
 

6) Assinalar a alternativa em que o uso dos porquês 
está INCORRETO: 
 
a) Cada vez que penso no porquê da viagem, fico feliz. 
b) Eu não consegui vê-lo, por que ele estava muito 

longe.  
c) Fui demitido e não sei por quê.  
d) O ocorrido por que chorei aconteceu com a Ana.  
 

7) Quanto ao emprego das conjunções conforme o 
contexto, marcar C para as sentenças Certas, E para 
as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 

 
(---) Contanto que a chuva diminua, precisaremos 

comprar capas de chuva. 
(---) Embora o dia esteja lindo lá fora, ficarei em casa. 
 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
 

8) Considerando-se as normas de regência, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Fazia frio, então emprestei meu casaco _____ minha 
irmã. Preocupo-me muito _____ ela. 
 
a) à - com 
b) da - para 
c) com - a 
d) para - dela 

9) Considerando-se as normas de conjugação verbal, 
marcar C para as sentenças Certas, E para as Erradas 
e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) Três de nós depomos no tribunal ontem. 
(---) No fim, a polícia interviu e separou a briga. 
 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
 

 
10) Quanto à acentuação, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) A palavra “sabia”, dependendo de onde recebesse 

acento agudo, poderia tornar-se um adjetivo ou um 
substantivo. 

(---) É incorreto acentuar a palavra “rubrica”. 
 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
 

Matemática 

 
11) Em certa competição escolar, cada aluno de 
determinada turma devia escolher 3 modalidades 
diferentes para participar. Sabendo-se que foram 
disponibilizadas 7 modalidades distintas para os alunos 
escolherem, ao todo, de quantas maneiras distintas é 
possível fazer essa escolha? 
 
a) 20 
b) 25 
c) 30 
d) 35 
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12) Considerando-se que o valor de x no sistema linear 
abaixo representa a quantidade de carros estacionados 
em certo estacionamento, é CORRETO afirmar que a 
quantidade total de carros nesse estacionamento é 
igual a: 
 









500455x

500410x2
 

 
a) 45 
b) 120 
c) 500 
d) 865 
 

 

 

 

 

 

13) Fernanda dividirá o valor de R$ 560,00 de modo 
diretamente proporcional à idade de cada um dos seus 
dois filhos (Diego e Felipe). Considerando-se que 
Diego tem 8 anos e Felipe 12, a diferença entre o valor 
recebido por Felipe e por Diego será exatamente de: 
 
a) R$ 108,00 
b) R$ 112,00 
c) R$ 124,00 
d) R$ 136,00 
 

 

 

 

 

 

14) Para se obter um montante de R$ 30.000,00 de um 
capital de R$ 20.000,00, aplicado a juros simples de 
5% ao ano, é CORRETO afirmar que esse capital 
deverá ser aplicado por, no mínimo: 
 
a) 4 anos. 
b) 6 anos. 
c) 8 anos. 
d) 10 anos. 
 

 

 

 

 

15) Certo cubo (6 faces) foi pintado de modo que uma 
das faces foi pintada da cor azul, outras duas faces da 
cor verde e outras 3 faces da cor preta. Considerando-
se que cada face possui somente uma cor, a 
probabilidade de, ao se lançar esse cubo, ele cair com 
a face com a cor preta voltada para cima é de: 
 
a) 20% 
b) 30% 
c) 40% 
d) 50% 
 

 

 

 

 

 

 

 

16) No ano de 2015, o feriado do dia do trabalhador, 
comemorado no dia primeiro de maio, foi uma sexta-
feira. Sabendo-se que o dia das mães é comemorado 
no segundo domingo de maio, é CORRETO afirmar 
que, neste mesmo ano, o dia das mães foi 
comemorado no dia: 
 
a) 8 
b) 9 
c) 10 
d) 11 
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Informática 

 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-
se na versão Português-BR e, em sua configuração 
padrão de instalação, possuem licença de uso, o 
mouse está configurado para destros, um clique ou 
duplo clique correspondem ao botão esquerdo do 
mouse e teclar corresponde à operação de pressionar 
uma tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-a 
apenas uma vez. Dessa forma, as teclas de atalho, os 
menus, os submenus, as barras, os ícones e os demais 
itens que compõem os programas abordados nesta 
prova encontram-se na configuração padrão. 
 

17) Considerando-se o Excel 2007, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar 
a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Não apresenta a função Hiperlink, em que é 

possível criar um link para uma página da Web, 
uma imagem, um endereço de e-mail ou um 
programa. 

(---) É possível personalizar a Barra de Ferramentas de 
Acesso Rápido, com opções como Verificar 
Ortografia e Impressão Rápida. 

(---) Nas células, todo texto será sempre na horizontal, 
não sendo permitido girar o texto em um ângulo 
diagonal ou em uma orientação vertical.  

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

18) A tecla de atalho Ctrl+Q, utilizada no Word 2007, 
serve para: 
 
a) Alinhar o texto selecionado à esquerda.  
b) Desfazer uma ação. 
c) Centralizar o texto selecionado. 
d) Justificar o texto selecionado. 
 

19) Considerando-se o PowerPoint 2007, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) Não é possível verificar ortografia, esse recurso é 

destinado somente a documentos do Word. 
(---) Não é possível inserir gráficos, esse recurso é 

destinado somente a documentos do Excel. 
(---) Não é possível alternar a orientação dos slides 

entre retrato e paisagem, uma vez que todos os 
slides sempre serão exibidos em paisagem. 

 
a) C - C - C. 
b) E - C - E. 
c) C - E - C. 
d) E - E - E. 
 

 
20) Considerando-se o Internet Explorer 9, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Apertar a tecla ____ liga ou desliga a Navegação por 
Cursor. Esse recurso posiciona um cursor nas páginas 
da web que pode ser usado para selecionar texto com 
o teclado. 
 
a) F3 
b) F5 
c) F7 
d) F11 
  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
21) Em conformidade com a Constituição Federal, 
sobre os direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, 
pode-se afirmar que: 
 
a) Será garantido o seguro desemprego quando o 

desemprego for por meio voluntário. 
b) O piso salarial será igual para todos, 

independentemente da extensão e da complexidade 
do trabalho. 

c) O décimo terceiro salário terá como base a 
remuneração integral ou o valor de aposentadoria. 

d) A remuneração pela hora do serviço extraordinário 
será de, no mínimo, vinte e cinco por cento a mais 
do que a hora normal. 
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22) Em conformidade com o Decreto nº 7.508/2011, o 
acesso universal e igualitário às ações e aos serviços 
de saúde será ordenado pela atenção primária e, 
observadas as especificidades previstas para pessoas 
com proteção especial, conforme legislação vigente, 
deve ser fundado:  
 
a) Prioritariamente no critério cronológico. 
b) No fluxo ascendente das metas de saúde. 
c) Na avaliação da gravidade do risco individual e 

coletivo e no critério cronológico. 
d) Na triagem eletiva e no referenciamento do usuário 

na rede regional e interestadual. 
 

23) De acordo com a Portaria nº 2.616/1998, sobre a 
infecção comunitária, analisar os itens abaixo: 
 
I. É aquela constatada ou em incubação no ato de 

admissão do paciente, desde que não relacionada 
com internação anterior no mesmo hospital. 

II. É considerada uma infecção comunitária a infecção 
que está associada com complicação ou extensão 
da infecção já presente na admissão, a menos que 
haja troca de microrganismos com sinais ou 
sintomas fortemente sugestivos da aquisição de 
nova infecção.  

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

24) De acordo com a Portaria nº 204/2016, assinalar a 
alternativa que apresenta uma doença ou agravo que 
tem periodicidade imediata (até 24 horas) de 
notificação: 
 
a) Acidente de trabalho com exposição a material 

biológico.  
b) Doença aguda pelo vírus Zika. 
c) Acidente por animal peçonhento. 
d) Esquistossomose. 
 
 

25) Considerando-se o que dispõe a NR 32 - 
Segurança e Saúde no Trabalho em Serviços de 
Saúde, analisar a sentença abaixo: 
 
Todo local onde exista possibilidade de exposição ao 
agente biológico deve ter lavatório exclusivo para 
higiene das mãos provido de água corrente, sabonete 
líquido, toalha descartável e lixeira provida de sistema 
de abertura sem contato manual (1ª parte). Os 
trabalhadores com feridas ou lesões nos membros 
superiores só podem iniciar suas atividades após 
avaliação médica obrigatória com emissão de 
documento de liberação para o trabalho (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

26) Em relação ao tratamento da tuberculose analisar a 
sentença abaixo: 
 
A tuberculose tem cura, e o tratamento, que dura no 
mínimo seis meses, é gratuito e disponibilizado pelo 
Sistema Único de Saúde (SUS) (1ª parte). No 
tratamento, é preciso obedecer aos princípios básicos 
da terapia medicamentosa. A esses princípios soma-se 
o Tratamento Diretamente Observado (TDO) da 
tuberculose, que consiste na ingestão diária dos 
medicamentos da tuberculose pelo paciente, sob a 
observação de um profissional da equipe de saúde 
(2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

27) Drenos são materiais colocados no interior de uma 
ferida ou de uma cavidade que permite a saída de ar 
ou fluídos. Sobre drenos, analisar os itens abaixo: 
 
I. As ações dos drenos se dá por capilaridade, sucção 

e gravitação. 
II. São confeccionados em diversos materiais, como 

borracha e polietileno. 
III. Sonda de Blackmore constitui-se de duas vias e na 

extremidade possui um balão usado para estancar 
hemorragia.  

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
 



 
 

 

www.objetivas.com.br  6 
 

28) Sobre a retirada de pontos, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Os fios são retirados em torno de 15 dias pós-

operatório.  
II. Pode ser aplicada solução asséptica após retirada 

dos pontos. 
III. Conforme a região em que se localiza a linha de 

sutura, pode ser recomendada a retirada intercalada 
dos pontos. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

29) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas 
abaixo CORRETAMENTE: 
 
Segundo SMELTZER e BARE, quando as 
necessidades de ___________ são exigidas num 
percentual elevado, mesmo o fluxo sanguíneo 
discretamente reduzido, pode ser inadequado para 
manter a integridade tecidual. Então, os tecidos 
tornam-se vítimas da ________________, ficam 
desnutridos, e por fim morrem quando esse fluxo 
adequado não é restaurado. 
 
a) oxigênio - infecção residual 
b) cálcio - isquemia hemorrágica 
c) vitamina K - isquemia 
d) oxigênio - isquemia 
 

30) Assinalar a alternativa em que todos os tópicos 
citados são relevantes e imprescindíveis na contagem 
de perdas hídricas do paciente: 
 
a) Urina, vômito, perda sanguínea, diarreia, drenagem 

de feridas e irrigações aspiradas. 
b) Dispneia, sudorese excessiva, uso de diuréticos 

tiazídicos, aspiração de traqueostomia e febre. 
c) Taquicardia, insuficiência renal, queimaduras, 

vômitos, diarreia e rotavírus. 
d) Altas temperaturas, perda sanguínea, urina, úlceras 

venosas, drenagem linfática. 
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